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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS MOGI
GUAÇU E PARDO – GD6

Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, realizou-se, de forma não presencial pela

plataforma YouTube, a 1ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos rios Mogi Guaçu e Pardo

para tratar da seguinte ordem do dia: Item 1 – Abertura da reunião e verificação do quórum e frequência dos conselheiros; Item 2 –

Aprovação da Ata da 2ª Reunião Extraordinária (09/12/2024); Item 3 – Apresentação e deliberação do Processo de Outorga nº

5695/2023 (Olga Alumínio Ltda.); Item 4 – Apresentação dos produtos da consultoria da ANA (Manual Operativo – MOP); Item 5 –

Apresentação e deliberação do Plano de Aplicação Plurianual (PAP) – AGEGRANDE; Item 6 – Aprovação da deliberação de criação

da Comissão Eleitoral (inversão de pauta aprovada); Item 7 – Apresentação do Relatório de Atividades 2024; Item 8 – Assuntos

gerais; Item 9 – Encerramento. Membros presentes: Eduardo de Araújo Rodrigues – Instituto Mineiro de Gestão das Águas (IGAM);

Regina Márcia Pimenta Assunção – Instituto Estadual de Florestas (IEF); Antônio Carlos Andrielli – Empresa de Assistência Técnica e

Extensão Rural do Estado de Minas Gerais (EMATER); Cláudio Júnior Araújo – Município de Andradas; Fábio Augusto Zincone –

DME Energética S.A.; Francisco Fernandes de Almeida Júnior – Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais

(FAEMG); Rogério Araújo Dias – Departamento Municipal de Água e Esgoto de Poços de Caldas (DMAE); Ângelo Angelini Neto –

Conselho Regional de Biologia da 4ª Região (CRBIO-04); Ana Cláudia Carvalho Gonçalves – Associação dos Engenheiros e

Agrônomos de Andradas (ASSEA); José Edilberto da Silva Resende – Associação Poços Sustentável (APS) representado por

Terezinha Couto através de procuração enviada com antecedência; Noemy Cristina Barquero Bors – Aliança em prol da APA da

Pedra Branca; Paulo Roberto Pinheiro – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas Gerais (CREA-MG). Escritório de
apoio: Lívia Correa Silva – AGEGRANDE (Secretaria Executiva). Bruno Gonzaga – Secretário Executivo- MGS. Item 1 – Abertura da

reunião e verificação do quórum: O Vice-presidente, o Sr. Cláudio Júnior Araújo declarou aberta a reunião e agradeceu a participação

dos conselheiros. Em seguida, Lívia Correa Silva, da secretaria executiva, realizou a chamada nominal, confirmando a presença dos

representantes dos três segmentos e declarando quórum deliberativo. Após a confirmação, o Sr. vice-presidente apresentou a pauta e

deu início aos trabalhos. Item 2 – Aprovação da Ata da 2ª Reunião Extraordinária (09/12/2024): O Sr. Bruno Gonzaga apresentou a

ata da reunião anterior, previamente encaminhada aos conselheiros. A conselheira Noemy Bors sugeriu que as contribuições da

conselheira Tatiana Plens Olivera e dos demais membros fossem registradas com maior precisão. Também propôs que fosse definido

um novo prazo para sugestão de contribuições para moção. O conselheiro Eduardo Araújo solicitou esclarecimento sobre a natureza

da alteração e reforçou a importância de envio antecipado de propostas de correção. Após esclarecimentos, a ata foi aprovada com a

alteração proposta, sem votos contrários nem abstenções. Item 3 – Apresentação e deliberação do Processo de Outorga nº

5695/2023 (Olga Alumínio Ltda.): O conselheiro Ângelo Neto, coordenador da Câmara Técnica de Instrumento de Gestão - CTIG,

apresentou o parecer técnico referente ao processo de grande porte avaliado pela câmara. O técnico William Pressato, representante

da empresa, explicou que o pedido de outorga visava o desvio total de um curso d’água interno à propriedade, para evitar enchentes e

erosões na base do talude junto ao galpão industrial. Informou que o novo traçado direcionava o fluxo a uma área de brejo, sem

interferir em propriedades vizinhas. Foram exibidos os principais dados hidráulicos e hidrológicos: área de drenagem de 0,51 km²,

vazão de projeto de 11,45 m³/s (TR = 50 anos) e tempo de concentração de 23,97 minutos, considerando as travessias existentes a

montante (manilha de 800 mm e passagem retangular). A analista Mariane, do IGAM, apresentou o parecer favorável, confirmando a

regularidade técnica e ambiental. Sem manifestações contrárias, o processo foi aprovado por unanimidade. Ficou encaminhado

formalizar a deliberação e remeter cópia ao IGAM e à empresa requerente. Item 4 – Apresentação dos produtos da consultoria da

ANA – Manual Operativo (MOP): A Sra. Luciana Zago, consultora da Agência Nacional de Águas - ANA, apresentou o Manual
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Operativo de Apoio à Gestão de Comitês (MOP), destacando sua aplicação como instrumento de padronização e aprimoramento dos

procedimentos internos dos colegiados. Foram demonstradas as ferramentas de planejamento e acompanhamento de ações e

reuniões. O consultor Gonzalo, da ANA, complementou a exposição com exemplos práticos de uso do material. O vice-presidente, o

Sr. Cláudio Araújo, agradeceu a apresentação e ressaltou a relevância do manual para a rotina administrativa e técnica do comitê.

Sem mais manifestações. A apresentação do MOP seria encaminhada aos conselheiros por e-mail. Item 5 – Apresentação e

deliberação do Plano de Aplicação Plurianual (PAP) – AGEGRANDE: A Sra. Lívia Corrêa Silva destacou a previsão de investimentos

voltados a ações de saneamento, conservação de nascentes, capacitação técnica e fortalecimento institucional dos comitês. Foram

detalhados os critérios de priorização e o cronograma plurianual de execução e destinação dos recursos. Após análise e breve

discussão, os conselheiros manifestaram-se de acordo, sendo o PAP aprovado por consenso da plenária. Item 6 – Aprovação da

Deliberação de Criação da Comissão Eleitoral: Atendendo à inversão aprovada, o vice-presidente Claudio Junior Araújo apresentou a

minuta da deliberação que institui a Comissão Eleitoral, responsável por conduzir o processo eleitoral complementar e a eleição da

nova diretoria do comitê, conforme o Regimento Interno e a normativa vigente do IGAM. Foram explicadas as atribuições: coordenar

as etapas do processo, receber e analisar as indicações, organizar as candidaturas, acompanhar a votação e elaborar o relatório final.

Definiu-se que a comissão atuará de forma temporária e representativa dos três segmentos. Após as indicações e validação em

plenária, a composição aprovada foi: Luiz Cláudio (Poder Público Estadual); Cláudio Araújo (Poder Público Municipal); Rogério Dias

(Usuários); Paulo Pinheiro (Sociedade Civil). Não houve manifestações contrárias, sendo a proposta aprovada por unanimidade.

Determinou-se a publicação da deliberação e o início imediato dos trabalhos da comissão, sob acompanhamento da Gerência de

Apoio aos Comitês. Item 7 – Apresentação do Relatório de Atividades 2024: A Sra. Lívia Corrêa Silva apresentou o relatório

consolidado das ações executadas em 2024, abrangendo as atividades das câmaras técnicas, reuniões plenárias, capacitações e

projetos desenvolvidos em parceria com o IGAM, AGEGRANDE e ANA. Foram destacados os avanços na execução do Plano de

Bacia e no acompanhamento de projetos financiados com recursos da cobrança pelo uso da água. O vice-presidente Cláudio Junior

Araújo parabenizou a equipe e os conselheiros pelo comprometimento, reforçando a importância da continuidade das ações e da

integração entre as instituições na gestão da bacia. Item 8 – Assuntos gerais: O vice-presidente abriu espaço para manifestações dos

conselheiros. Não houve proposições adicionais de pauta. Reforçou-se o convite para participação nas próximas reuniões das

câmaras técnicas e nas atividades programadas pela secretaria executiva. O vice-presidente agradeceu o empenho dos membros e o

apoio institucional do IGAM e da AGEGRANDE. Item 9 – Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o presidente Cláudio Araújo

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 12 horas.
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